



昨天下午，一个不是悬念的悬念揭开，江苏舜天俱乐部在南京奥体中心召开新闻发布会，正式聘任高洪波为新赛季主教练。国信集团董事长董启彬为高洪波颁发聘书，高洪波与舜天签约三年。对于未来，高洪波说，他希望能把舜天重新带回中超一流的行列。

本版撰稿
现代快报记者 吕远



国信集团董事长董启彬为高洪波颁发聘书

小资料

他率队拿过中超冠军

高洪波1966年出生，今年47岁。球员时代就是用脑子踢球的球员，虽然身体条件不算出众，但是脑子灵活，入选了国家队。在成为教练后，高洪波先后率队夺取过中超、中超联赛冠军。2009年5月至2011年8月间，高洪波担任中国国家队主教练。

值得一提的是，从2004年至今，率领包括厦门蓝狮、长春亚泰、中国国家队、贵州人和在内的多支球队，高洪波给每一支球队都带去了大幅度成绩上的提升和载入史册的收获，并且几乎都是在第一年就得以完成，堪称神奇！

“执教舜天一直以来都是我的梦想。”

“这里有非常好的执教环境，有强大的经济实力，有媒体、球迷的热情帮助。”

“舜天有一批好的球员，很年轻，年龄结构非常好。”

与舜天签约三年，高洪波透露新赛季目标

带队重回中超一流



高洪波：新赛季看我的

焦点

本土教练留任 阿里肖辅佐高洪波

高洪波入主后，新的教练班子正在搭建过程中。除了杨晨离队外，舜天剩下的本土教练都将留任，包括曹睿、唐京和李志高，其中李志高仍然将是新赛季的守门员教练。李志高当年和高洪波是国家二队的队友，高洪波说，“我和李指导当年住在一个房间，感情不错。”

在高洪波的计划中，荷兰人阿里肖将来舜天担任技术顾问，阿里肖曾在荷兰体育学院深造，在足球战术、力量训练等方面有很高的造诣，拥有欧足联认可的职业教练执照，并担任国际足联的足球训

师。这几年一直在中国生活工作，曾多次辅佐高洪波，“阿里肖经验丰富，可以帮助我们搜集更多的情报工作。”高洪波解释说。

与此同时，国家队目前的助理教练赵旭东也将来到舜天工作，高洪波出任国家队主帅时，赵旭东便是高的助手，而高洪波执教长春亚泰时的助手杨为健也会追随而来。

高洪波说，目前舜天队还缺少一名体能教练，“我和刘总也商量了一下，我倾向于找外籍教练，因为在体能训练这一块，目前国内教练的水平还不够。”此外，舜天未来还将配备一些科研教练。

8年前曾力邀高洪波

舜天： 他是国内最好教练

昨天上午，舜天董事会研究决定，聘请高洪波为新赛季舜天主帅，合同为期三年。

事实上，8年前，舜天就曾力邀高洪波加盟，但当时邀请时间较晚，被对手捷足先登。这些年，每次高洪波带队来南京打比赛，国信舜天高管们都会与高洪波开玩笑，“什么时候能来我们舜天执教？”没有想到，戏言成真了。

如今舜天战绩不佳，国信舜天高层下了大决心求变，于是，当有人推荐高洪波时，国信舜天管理层非常心动，高洪波与上海上港的合同本赛季结束就到期，这为他来到舜天扫平了道路。

江苏省足协主席韩庆华在昨天的发布会上说，“高洪波是国内最优秀的教练，没有之一，他在带领国家队时，成绩也不错，带领贵州人和也打进了亚冠，今年带升班马上港也带到了第9。高指导有想法，同时也爱学习，与国际上也有很多的交流，我们信任高指导，相信他能够把队伍带好。”

自曝执教舜天是梦想

高洪波： 把球队带回一流

高洪波是前天抵达南京的，从谈判到签约，舜天办事效率之快，让高洪波本人也有点吃惊。更让他吃惊的是，无论是国信集团领导还是俱乐部高层，对待他都非常谦和。发布会之前，在休息室，国信舜天董事长董启彬更是主动让高洪波坐在贵宾座位上。

为什么选择舜天？高洪波说，“能够执教舜天，一直以来都是我的梦想。这里有非常好的执教环境，有强大的经济实力，有媒体、球迷的热情帮助，我知道江苏的球迷非常多，非常好。其次，舜天俱乐部有一流的管理水平，毕竟舜天搞足球也很多年了，球队在管理上非常专业，此外，舜天有一批好的球员，球员是决定比赛胜负的根本，而且球员年轻，年龄结构非常好。”

对于新赛季的目标，高洪波说，“我希望把舜天重新带回中超一流的行列。”

高洪波还戏言，原本他希望能和舜天签更长的合约，“当然，这取决于我未来在舜天的表现。”

将去欧洲学习半个月

同时寻找 高水平的外援

昨天晚上，高洪波便返回了北京。接下来，他将去欧洲学习半个月时间，球队也将于12月9日集结。

新赛季，舜天肯定会有一些调整。高洪波强调，一支高水平的队伍不能只有一种打法，至少需要有两套成型的打法，然后针对不同的对手再去应变。

至于球员特别是外援，高洪波说，“今年恒大、国安、鲁能都打进了亚冠，外援在比赛中的分量重，比赛不仅仅是本土球员在发挥，也需要一些有实力的外援来配合，所以我们肯定会引进一些高水平的外援。”

在这样的背景下，高洪波接下来去欧洲恐怕不仅仅是学习，还将寻找好的外援。至于资金问题，似乎不用太多担心，因为发布会上，国信舜天集团董事长董启彬也说了，江苏省委省政府也很重视足球，足球是广大群众最喜欢的一项运动，所以国信舜天也有责任和义务把江苏足球搞好。

酷评

火速换帅 大胆求变

周二德拉甘下课，周五高洪波上任，舜天的工作效率可谓神速。当然，大的人事变动也体现了新赛季舜天求变的一种决心，正如韩庆华所说，求变当然是为了变得更好。

前年，舜天在中超站稳脚跟，去年球队达到事业高峰，但今年出现了波动，在这样的大背景下，国信舜天高层提出，十二字方针求

变——面对现实，作出调整，重新崛起。

调整是第一步，已经开始，崛起是第二步，那么就需要高洪波来发挥了，就在高洪波离开南京前，国信舜天高层还不忘叮嘱高洪波，“回去多思考！”

既来之则安之，也让我们用一些耐心，去等待舜天的新面貌。这也是舜天球迷最想看到的。



高洪波与快报记者合影